




























71CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAQAO
SAO SEBASTSAO/SPCS

Ooovri!»<> MumvtjXt!tic
SsoS?basfrjSe - SP

Ata da Reuniao Ordinaria

Ao primeiro dia do mes de julho do ano de dois mil e dezenove, os membros do Conselho

Municipal de Educagao se reuniram na Casa dos Conselhos, localizada na Rua Mansueto

Pierotti, 815, Centro, Sao Sebastiao, SP, as 14h, sob a presidencia do conselheiro Leonardo

Henrique Castro de Abreu para a realizagao da quinta reuniao ordinaria do ano de 2019. O

Presidente agradeceu a presenga de todos, justificou a sua ausencia explicando que passou

por um processo cirurgico e ficou afastado de suas atividades. Em seguida, a Conselheira

Patricia falou sobre as reunioes extraordinarias realizadas no mes de junho para tratar da

mudanga de Rede para Sistema, sendo aprovada a Minuta de Lei para posterior

encaminhamento a Camara dos Vereadores para aprovagao. Dando continuidade foi realizada

a leitura da ordem do dia, e, solicitado aos Conselheiros que devido a demanda do Conselho,
os estudos terao que ser realizados fora do horario das reunioes. Foi consenso entre os

conselheiros presentes a necessidade de se buscar informagoes e estudo da Legislagao para

que se possa desenvolver um trabalho de qualidade neste Conselho. Foi solicitado tambem, o

estudo para a1 retomada da mudanga do Regimento deste Conselho, buscando inserir novas

representagoes como o Conselho Tutelar, O Ensino Superior, Fundagao Cultural e Professores

da Educagao Infantil ou PEB I. A Conselheira Natalie informou a este Conselho sobre O

Programa Estadual Municipio VerdeAzui - PMVA, em parceria com a Secretaria da Educagao,
que tern o proposito de medir e apoiar a eficiencia da gestao ambiental com a

descentralizagao e valorizagao da agenda ambiental nos municipios, com o objetivo de

estimular e auxiliar as prefeituras paulistas na elaboragao e execugao de suas politicas

publicas estrategicas para o desenvolvimento sustentavel do Estado de Sao Paulo. Informou

ainda que, a participagao do Municipio no PMVA e um dos criterios de avaliagao para a

liberagao de recursos do Fundo Estadual de Controle da Poluigao - FECOP. Explicou que as

agoes propostas pelo PMVA compoem as dez Diretivas norteadoras da agenda ambiental

local, abrangendo os seguintes temas estrategicos: Esgoto Tratado, Residuos Solidos,
Biodiversidade, Arborizagao Urbana, Educagao Ambiental, Municipio Sustentavel, Gestao das

Aguas, Qualidade do Ar, Estrutura Ambiental e Conselho Ambiental. Em seguida, a Professora

Izilda iniciou a apresentagao do Projeto "Brincar e Letrar". Explicou que e um projeto que visa

oportunizar a leitura e a escrita por meio de jogos, brincadeiras e vivencias dentro de um

contexto onde tenha sentido e faga parte da vida do aluno, contemplando os Campos de

Experiences e os Direitos de Aprendizagem da BASE NACIONAL COMUM CURRICULAR,
articulado com o Livro Pe de Brincadeira (PNLD), escolhido democraticamente peps /

\ Is-..

professores da Educagao Infantil da rede Municipal de Sao Sebastiao. Que o objetivo do
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projeto e possibilitar o avango no sistema de escrita, por meio de vivencias e atividades que
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contemplam o brincar para as criangas da 2a etapa. A Professora Izilda explicou que ela e a

articuladora do Projeto e promove a formagao dos Professores e Coordenadores das (2as)

segundas etapas. Finalizou explicando que o material utilizado e reciclavel e, que podem ser

facilmente conseguidos. Os Conselheiros agradeceram a presenga e elogiaram o Projeto.
Fizeram alguns questionamentos, dentre eles, se havia devolutiva do resultado, o que a

Professora respondeu que o acompanhamento e feito peia Supervisao e pela Coordenagao

nas Unidades Escolares, que na maioria das unidades, o resultado e positivo. E, que, e

possivel identificar problemas e entrar com a agao necessaria para corrigir quando o

resultado nao e atingido. Dando continuidade, os Conselheiros Patricia e Edivanaldo

acordaram um encontro na proxima semana para organizar os documentos do CME e emitir

os oficios conforme definido nas reunioes e registrados em ata. Nesta reuniao foi definido

pela plenaria a emissao dos seguintes oficios: 1. Conselho do FUNDEE, para explicar de forma

mais detalhada sobre a utilizagao dos recursos no municipio; 2. Oficiar a Secretaria da

Educagao e demais Secretarias informando sobre as faltas dos Conselheiros; 3. Oficiar as

Instituigoes da Sociedade Civil, sobre a falta dos membros que as representam; 4. Oficiar a

Seduc e Fundagao Cultural sobre a possibilidade de firmar parcerias para o desenvolvimento

de projetos em conjunto; 5. Responder ao oficio da Seduc sobre a interdigao do Bergario

Alicerce com a ressalva de que este Conselho poderia ter sido acionado para participar da

diligencia e solicitando a comunicagao imediata, quando fatos desta ordem ocorrer. 0

Presidente fez as consideragoes gerais e franqueou a palavra a quern quisesse fazer

uso dela. Nada mais havendo, eu, Patricia de Souza Guilherme da Costa, encerro a

presente ata que sera encaminhada por e-mail para aprovagao e assinada pelos

Conselheiros presentes na proxima reuniao deste Conselho.
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Aos doze dias do mes de agosto do ano de dois mil e dezenove, os membros do Conselho
Municipal de Educagao se reuniram na Casa dos Conselhos, localizada na Rua Mansueto
Pierotti, 815, Centro, Sao Sebastiao, SP, as 14h, sob a presidencia do conselheira Leonardo
Henrique Castro de Abreu para a realizagao da sexta reuniao ordinaria do ano de 2019. O
Presidente agradeceu a presenga de todos, apresentou a justificative de ausencia dos
Conselheiros: Titular: Nathalie de Assis Pacheco e de sua Suplente, Simone Barbosa da Silva
Jesus, representantes do Segmento do Poder Publico, Secretaria do Meio Ambiente, da
Conselheira Titular Odelrides Batista dos Santos, representante do Segmento da Sociedade
Civil, Professor Aposentado. Em seguida, a Professora Kaylla Ariane PradD Barros Araujo
apresentou uma breve explanagao do Projeto Jovens em Atuagao. Informou que o projeto e
desenvolvido em parceria com a Fundagao Cultural e que, atualmente, o Drojeto esta em
desenvolvimento com 18 escolas. Em seguida, explicou a forma como foram selecionados os
alunos e professores que fazem parte do projeto e falou sobre o objezivo do projeto.
Informou ainda sobre o Festival de Teatro que acontecera no municipio, no periodo de 07 a
11 de outubro. Os Conselheiros elogiaram o projeto, fizeram alguns questionamentos que foi
respondido pela Professora Kaylla, que apos, agradeceu a atengao de todcs, e encerrou a
apresentagao do projeto supracitado. Dando continuidade, foi solicitado cos Conselheiros
revisao do Regimento Interno deste Conselho para insergao das novas representagoes. Para
facilitar o trabalho dos Conselheiros, ficou acertado que seria enviado pelo aplicativo de
mensagens, as atas anteriores com as discussoes ja reaiizadas sobre o assunto. Foi solicitado
que todos realizem a leitura e apresentem suas conclusoes, havendo concordancia da
maioria, podera ser encaminhado a justificativa da mudanga para apreciagao da Secretaria da
Educagao e posterior envio para a Camara Municipal para alteragao da Lei Em seguida, a
Conselheira Patricia falou sobre a Conferencia Municipal de Educagao e sobre a necessidade
da participagao dos Conselheiros nas reunioes que serao reaiizadas nas escclas. Na proxima
reuniao deste Conselho, sera feita a distribuigao da participagao dos Conselheiros nas escolas
para as discussoes do PME. Dando continuidade, a Conselheira Patricia informou que enviaria
pelo aplicativo de mensagens, a planilha das escolas para os Conselheiros incicarem as datas
para visita. Neste momento, os Conselheiros Edivanaldo, Georgianne e Silas se propuseram a
visitar, no dia 30/08, a Escola Profa. Nair Ribeiro e a Profa. Adriana, Profc . Katia e Profa.Deborah, visitarao a Escola de Boraceia. Foi solicitado o envio de oficio para a Seduc parasolicitar urn veiculo para os Conselheiros que realizarao a visita e oficio comunicando a
Secretaria da Educagao sobre o Calendario de Visitas as escolas. Em seguida, a Conselheira
Patricia falou sobre a Manifestagao realizada por um grupo de maes da Escola Municipal
Profa. Nair Ribeiro de Almeida, no dia 30/07 do corrente ano. Explcou que e de
responsabilidade do Conselho emitir parecer sobre o ocorrido por meio de uma Nota Oficial.
Nao havendo mais tempo para a leitura da Nota Oficial do Conselho, a Conselheira Patricia
explicou que redigiu um texto para apreciagao e aprovagao dos membros deste Conselho.
Esclareceu para os presentes que uma das maes se acorrentou ao portae de entrada da
escola, impedindo a entrada dos alunos, professores e demais funcionarios da escola. A
Conselheira esclareceu que utilizou a legislagao em vigor para manifestagao do Conselho no
sentido de que, ninguem tern o direito de impedir qualquer crianga/adolescen:e de adentrar o
ambiente escolar por qualquer motivo que seja. Que este Conselho entende ser legitimo o
direito de luta por melhores condigoes, seja de infraestrutura, de servigos ou qualquer que
seja, que tenha como objetivo a melhora da qualidade da educagao parE a comunidadeescolar, porem, que isto nao pode se sobrepor ao direito da crianga e do adolescente aeducagao. O que foi de concordancia de todos. A Conselheira Patricia ficou de enviar poraplicativo de mensagem, a Nota Oficial na Integra para leitura e aprovagao de todos. Nadamais havendo, eu, Patricia de Souza Guilherme dp Qosta, encerro a presente ata que sera

sinadjyoelos Conselheiros presentes naenearpinrhada por meio eletronico para aprovagao
pir6xiipa\ reunjao. deste Conselho. ( M, askid
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Aos nove dias do mes de setembro do ano de dois mil e dezenove, os membros do Conselho
Municipal de Educagao se reuniram nas dependences da SEDUC, sala 213 , Centro, Sao
Sebastiao, SP, as 14h, sob a presidencia do conselheiro Leonardo Henrique Castro de Abreu
para a realizagao da setima reuniao ordinaria do ano de 2019, com a seguinte pauta: 1. Leitura
da Ordem do dia; 2. Verificagao da Assinatura das Atas das Reunides; 3. Ciencia dos
oficios encaminhados e recebidos; 4. Proposta da Nota Oficial de Repudio - Escola
Municipal Profa. Nair Ribeiro de Almeida; 5. Vagas em Creche; 6. Cronograma de
visitas as Unidades Escolares; 7. Oficios a serem encaminhados; 8. Participagao dos
membros do Conselho na Discussao sobre o Plano Municipal da Educagao nas reunides
HTPC; 10. Aprovagao do Relatorio de Visita; 9. Formagao Prestagao de Contas -
Apresentagao Conselheira Ivanise - Presidente da Comissao de Prestagao de Contas das
parcerias firmadas pela Seduc; O Presidente agradeceu a presenga de todos, apresentou a
justificativa de ausencia dos Conselheiros. Informou-se, na sequencia, que houve uma inversao
de Pauta sendo tratado como primeiro item a Formagao Prestagao de Contas - A supervisora
Ivanise iniciou seu relato informando que existem duas formas de repasse O PDDE e o PMDDE.
O PDDE lei 11947/2009, repasse financeiro do Governo Federal, e feito de acordo com numero
de alunos do ano anterior (Senso Escolar), conforme Art. 23 da referida Lei. Informou que
anualmente ate o mes de abril a Unidade Escolar faz o recadastramento e que de acordo com a
legislagao o Diretor nao pode ser mais o presidente da APM nem mesmo fazer parte da
diretoria, a APM deve ser composta por pais/responsaveis, professores e funcionarios e alunos
quando houver EJA. De acordo com a legislagao atual o diretor pode, atraves do Conselho,
direcionar a porcentagem entre o custeio e o capital de acordo com a necessidade da escola.
Lembrou que e importante ressaltar que o direcionamento da verba vem para o ano
subsequente. Sobre o repasse do FNDE, informou que o valor pode ser interrompido nos
seguintes casos:I) Omissao de prestagao de contas; II) Rejeigao de Prestagao de Contas; III)
utilizagao dos recursos em desacordo com os criterios estabelecidos. Lembrou que se a Unidade
Escolar nao atender a demanda, o Governo Federal interpelara o Governo Municipal. Ha urn
envio de notificagao para a APM, uma sangao adotada e o nao envio de verba para o ano
seguinte. Os valores vem pre-estabelecidos e nao podem ser alterados. Os repasses acontecem
ate o dia 30 de Abril e 30 de Setembro desde que a Unidade Escolar, atraves do Diretor, faga o
recadastramento. Dando continuidade a supervisora informou que os diretores sao cadastrados
no PDDE Interativo e a APM contrata um contador para auxiliar no processo e garantir que as
situagoes sejam legais. Sobre a verba do PDDE, a supervisora relatou que a mesma tern as
seguintes finalidades: Implementagao de Projetos Pedagogicos, Desenvolvimento de Atividades
Educacionais; Avaliagao de Aprendizagem; Manutengao, Conservagao e Pequenos Reparos no
Infraestrutura Fisica da Escola; Material de Consumo; Material Permanente (se receber recursos
de capital) e Despesas Cartorarias; tendo como objetivo a manutengao e melhoria da
infraestrutura fisica e pedagogica das escoias. Inavise informou tambem que o PDDE esta
dividido em tres niveis: PDDE Integral (Mais Educagao - Novo Mais Educagao), PDDE Estrutura
(Escola Acessivel, Agua na Escola, Escola do Campo e Escoias Sustentaveis) e PDDE Qualidade
(Ensino Medio Inovador, Atleta na Escola, Mais Cultura na Escola e Mais Alfabetizagao), cada
nivel a Unidade Escolar tern uma conta corrente no Banco do Brasil e a verba deve ser utilizada
de acordo com o que e predestinado. Atualmente, o que temos e o PDDE Mais Alfabetizagao.
Dando continuidade passou a informar o que e verba de Custeio e o que e verba de Capital,
Verba de Custeio: Materiais de Consumo; Materials de Expediente, Manutengao, etc.; Prestagao
de Servigos, Manutengao Hidraulica, Eletrica, Jardinagem, etc.; Verba de Capital: Bens
Permanentes. Para todos os casos e necessario Convocar Assembleia para definir os
investimentos; Afixar copia da Ata em local visfvel; Realizar pesquisa de pregos (tres
orgamentos); Lavrar Ata para o processo vitorioso; Apresentar os orgamentos em formuiario
proprio. A supervisora Ivanise ressbltou que as compras nao podem ser realizadas pela internet
em virtude \da exigencia da data jde Nota Fiscal coincidir com a safda o num^/ario da conta
corrente; ca a nota fiscal poderfi ter data posterior a sar do numerario. I u que o do VQ4



PDDE utiliza, num processo de teste, o sistema de cartao magnetico e a orientagao e de habilitar
somente o sistema de debito automatico, outra orientagao aos diretores e de nao sacar dinheiro

nos terminals para evitar problemas por conta dos valores nao arredondados. Os valores em
conta corrente sao aplicados conforme determinagao do Governo Federal. Sobre a prestagao de
Contas a supervisora lembrou que deve ser realizada anualmente, entregue ate o 5° dia util do

ano subsequente. Lembrou que e importante que o processo de prestagao de contas deve ser

realizado pelo diretor. Na sequencia passou a relatar sobre a verba do PMDDE, recursos vindo
do municipio sendo, R$ 8,00 por aluno Creche e R$ 5,00 por aluno E.M.E.I. e Fundamental I e

II, de acordo com o Senso Escolar do ano anterior (identidade com o PDDE). A prestagao de

contas do PMDDE e feito pela APM a Secretaria Municipal de Educagao, assinada pelo Presidente,
pelo Diretor Executivo e pelo Diretor Financeiro com a ciencia do Diretor da Escola. As

prestagoes de contas devem ser mensais e publicadas em quadro proprio da APM (em local
visfvel) com todos os gastos comprovados atraves de notas fiscais. A supervisora Ivanise
colocou-se a disposigao para esclarecimentos. A Conselheira Dra. Claudia, lembrou que a
legislagao determina que seja feito o estabelecimento do fluxo de trabalho entre Comissoes e

Conselheiros. A Conselheira Patricia perguntou como e feito a corregao nas prestagoes de
contas. A Supervisora Ivanise explicou que a Comissao avalia as prestagoes e se houver algo
que necessita de esclarecimentos a propria Comissao verifica e se puder resolver e resolvido e
se houver a necessidade o Conselho pode ser chamado. Outra questao levantada pela
Conselheira Patricia: "Ha urn parecer para cada prestagao de contas?" A Supervisora relatou que
esse e o processo que dever ser realizado a partir de agora. Uma terceira questao "O Conselho
tern que fazer a conference da Prestagao de Contas? Levando-se em consideragao o fato de que

o Conselho e formado por voluntaries e a Comissao nao, e o Conselho reunisse uma unica vez

por mes" A supervisora Ivanise disse que entende que sim. Os conselheiros passaram a
deliberar como isso podera ser feito. O Dr. Marcos Roberto de Souza, auditor de controle
interno, lembrou que o Tribunal de Contas esta com uma atuagao mais rigorosa e agil. A
supervisora Ivanise sugeriu que urn grupo representante elabora um fluxo de trabalho
objetivando atender esse demanda. A Conselheira Patricia questionou como e feito o parecer, se
em nome do Conselheira ou se todos os Conselheiros assinam e respondem solidariamente? A

Conselheira Dra. Claudia informou que o parecer e do Conselho Municipal e assinado por todos
os Conselheiros. Os conselheiros solicitaram orientagao do auditor de controle interno para
organizagao do fluxo e analise para elaboragao do parecer. A presidente da Comissao
Supervisora Ivanise se colocou a disposigao auxiliar na verificagao e acompanhamento da
prestagao de contas. Dando continuidade na pauta da reuniao a Conselheira Adriana entrou tres
Oficios da E.M. Prof3 Guiomar Ap. da Conceigao Sousa, sobre o Padrao de Energia Eletrica,
Professor de Apoio para Alunos Laudados e Falta de Professor de Educagao Fisica, temas
deliberados pelo Conselho e APM daquela Unidade Escolar para encaminhamentos deste
Conselho. No item Vagas em Creche a Conselheira Katia informou que foi procurada por uma
mae de aluno relatando que nao conseguiu fazer inscrigao de seu filho na unidade de
Boigucanga, foi alegado que a crianga nao se encontra na faixa etaria de atendimento daquela
Unidade Escolar. A Conselheira foi orientada pela Patricia de que mae precisa fazer um registro
formal dessa situagao e apresentar ao Conselho para que o os encaminhamentos possam ser
efetivados. Dando continuidade a Conselheira Patricia passou a relatar os oficios encaminhados
para ciencia dos Conselheiros presentes. Sobre o item Proposta de Nota Oficial de Repudio -
Escola Municipal Prof.3 Nair Ribeiro de Almeida a Conselheira Patricia relatou que causou
estranheza o fato de, apos a reuniao proxima passada, o tema que ja havia sido decido voltou a
ser debatido fora o espago devido. No intuito de esclarecer e o Conselho se posicionar frente ao
problema o tema voltou a ser debatido, enfatizou que o Conselho nao e contra a manifestagoes
que visem melhorar a qualidade da aprendizagem. Contudo, manifestagoes que se opoem a
legislagao, que impegam a garantia dos diretos assegurados aos alunos, o Conselho precisa se
manifestar. Sendo assim, colocou o tema para deliberagao dos Conselheiros. Os conselheiros
entenderam ser necessario uma nota de posicionamento sobre a dificuldade colocada de acesso
aos alunos e professores a Unidade Escolar. Os conselheiros tambem decidiram enviar oficio ao
Conselho da E.M. Nair Ribeiro se colocando a disposigao para esclarecimentos para a
comunidade. Em continuidade foram verificadas as assinaturas das Atas das reunioes anteriores.
Os conselheiros deliberaram pela aprolvagao do modelo, sugerido pela conselheira Adriana, do
roteiro de inspega^ que devera ^ser utjlizado nas visitas feitas pelos conselheiros,|s Unidades
Escolares. Sobre item discuss ac^cjo piano Municipal de E^cagao foi acatad^ uqestao da
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conselheira Patricia de enviar no grupo do aplicativo de mensagens, apos a reuniao com os
diretores, o envio do cronograma de escolas para indicagao da participagao dos conselheiros. Em

tempo, os conselheiros registraram que nao foi possfvel realizar as visitas nas Unidades
Escolares por que o Roteiro de Inspegao nao passou pela aprovagao dos Conselheiros. Nada
mais havendo, eu, Silas Barreto cje Matos, encerro a presente ata que apos a leit\jra e

aprovagao segue assinada pelo

OH
orpelheiros presentes
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